

公平秤，你用了吗？

□文/图 本报记者 王 辉

前段时间，市市场监督管理局在市区11个农贸市场、34家大型超市摆放了120套公平秤，去市场或者超市买东西时，你见过这些公平秤吗？使用过它们吗？一旦发现缺斤短两，又该如何维权呢？10月9日，记者对此事进行了一番调查。

中老年消费者使用居多

“哟！七十一块四毛四，还占了四毛四的便宜！”9日上午11点多，在辽河路沟张农贸市场，市民乔女士拎着刚从市场一摊贩买来的牛肉，放在公平秤上复了一下秤（如图），摊贩没有缺斤短两，乔女士高兴地离开了。

“买完东西，来公平秤复秤的人也有，但不多。”沟张农贸市场的市场监督管理员告诉记者，每天大概有两三人使用公平秤。

“年轻人买完东西拎着就走了，一般使用公平秤复秤的，都是中老年消费者。”在许慎农贸市场，市场监督管理员告诉记者，一些消费者在买鱼买虾等比较贵的食材时，才会关注是否够秤，两三元钱一斤的菜，即使少了一二两，



她才几角钱，消费者不太在乎。

公平秤帮消费者讨回损失

在华山农贸市场采访时，记者看到，使用公平秤复秤的人比较多。“自从市场摆了公平秤后，方便哩很，每次买了菜，都拎过来复一下秤，还好，没有发现过缺斤短两的。”一位姓孟的女士说，市场监督管理员也很负责任，有时候还主动招呼消费者前来复秤。

“如果发现有缺斤少两的商贩，我们就跟着消费者去找他们，现场帮助他们维权。”市场监督管理员说，前几天，有一位消费者，买过豆角后，前来复称，发现商贩少给了两毛钱的菜，“少给两毛钱的菜，也不中，我们跟着

她，帮她弥补了损失。”管理员说，较真也是为了督促商贩们诚信经营。

鼓励市民积极使用公平秤

采访时，市市场监督管理局的有关负责人说，近期他们将进行一次大检查，下发的120套公平秤必须摆放到位，便于消费者对称量有异议时复秤，主动投诉举报缺秤少量行为，一经发现农贸市场或者超市在公平秤使用上玩“躲猫猫”，严惩不贷。

“市场上缺斤少两的情况时而会发生，购物或者买菜后使用公平秤，可以让市民放心，也给市民维权提供了证据和保障，我们鼓励市民积极使用公平秤。”该负责人说，每个公平秤上还贴

了二维码，消费者只要扫下二维码，就可以知道市场管理员的联系方式和投诉电话等信息，方便消费者发现问题后及时投诉。另外，每个市场里都有市场监督管理员，市民也可以现场反映给他们，及时维权投诉。

相关链接

120套公平秤分布

- 郾城区沟张农贸市场8套
- 郾城区华山农贸市场7套
- 郾城区许慎农贸市场7套
- 郾城区大型超市8套
- 源汇区受降路农贸市场13套
- 源汇区建新路农贸市场5套
- 源汇区丁湾蔬菜市场5套
- 源汇区柳江农贸市场5套
- 源汇区开源农贸市场5套
- 源汇区大型超市10套
- 召陵区铁东农贸市场8套
- 召陵区育才路农贸市场8套
- 召陵区农副产品贸易市场10套
- 召陵区大型超市8套
- 经济技术开发区大型超市6套
- 西城区大型超市4套
- 市城乡一体化示范区3家超市3套

天气预报

今天 阴有小雨，16℃~21℃
明天 阴有小雨，16℃~24℃
后天 阴间多云有小雨，16℃~22℃

市气象局提供



社会主义核心价值观

文明

文明是社会进步的重要标志，也是社会主义现代化国家的重要特征。它是社会主义现代化国家文化建设的应有状态，是面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的、科学的、大众的社会主义文化的概括，是实现中华民族伟大复兴的重要支撑。